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ATA DA 73ª REUNIÃO DO
COLEGIADO DO CURSO DE ARQUITETURA E URBANISMO

Aos quatorze dias mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e trinta
e  seis  minutos,  por  videoconferência  via  Google  Meet,  através  do  link
https://meet.google.com/buf-nehv-fga,  reuniu-se  o  Colegiado  do  Curso  de  Arquitetura  e
Urbanismo  da  Universidade  Federal  de  Santa  Maria,  Campus  Cachoeira  do  Sul,  sob  a
presidência  da  professora  Minéia  Johann  Scherer,  Coordenadora  do  Curso.  Além  da
Coordenadora  do  Curso,  fizeram-se  presentes  os  seguintes  membros:  Débora  Gregoletto
(Coordenadora Substituta),  Luciani Neves Lens (titular),  Ana Elisa Moraes Souto (titular),
Bárbara Maria Giaccom Ribeiro (titular), Laís Bernardo Laghi (titular discente), Anna Laura
Gomes de Freitas (titular discente) e Augusto César Mandagaran de Lima (titular externo).
Justificaram ausência: Olavo Avalone Neto (titular) e sua suplente Laline Elisângela Cenci.
Ausente:  Robison  Keith  Yonegura  (titular).  A  Presidente  agradeceu  a  presença  dos
participantes e questionou se alguém possui inclusões, exclusões ou alterações de pauta. Não
havendo manifestações, procedeu à leitura da seguinte pauta: 1) Aprovação temas de TCC I
– 2022/2; 2) Homologação  Ad Referendum Convênios de Estágio; 3) Homologação  Ad
Referendum estágio  obrigatório;  4)  Local  de  estágio  obrigatório;  5)  Representantes
discentes do colegiado; 6) Assuntos gerais. Na sequência, deu-se início à ordem do dia: 1)
Aprovação temas de TCC I – 2022/2:  a prof.ª  Minéia Johann Scherer informou que os
orientadores e os alunos que possuem temas de TCC em pauta foram convidados a participar
deste momento da reunião, e solicitou aos presentes o registro de presença no chat da reunião.
Os seguintes convidados registraram presença:  Juliana Lang Pádua; Samuel Silva de Brito;
Maurício  Casagrande  Foppa;  Amanda  Simonetti  Pase;  Tales  Muradas;  Martiele  Wilhelm;
Vanessa Virgínia Silva; Bárbara Maria Giaccom Ribeiro; Sofia Ferreira Salomão; Karoline
Falkemback de Almeida. Na sequência, a prof.ª Minéia Johann Scherer projetou aos presentes
o  arquivo  no  qual  consta  a  lista  de  alunos,  professores  orientadores  e  temas  a  serem
desenvolvidos na disciplina CSAU 4122 - Trabalho de Conclusão de Curso I no semestre
2022/2,  conforme  segue:  Aluno(a):  Amanda  Simonetti  Pase;  Orientador(a):  Juliana  Lang
Pádua;  Tema:  RESGATE  DA  ARQUITETURA  MODERNA  EM  MADEIRA:
READEQUAÇÃO DE USO DAS BRIZOLETAS NO RIO GRANDE DO SUL. Aluno(a):
Bruno  da  Silva  Mazuim;  Orientador(a):  Débora  Grando  Schöffel;  Tema:  PARQUE
MEMORIAL E CREMATÓRIO MUNICIPAL DE CACHOEIRA DO SUL – RS. Aluno(a):
Geanny  Bañolas  Leal;  Orientador(a):  Paula  Ben  Olivo;  Tema:  (RE)ATIVAÇÃO  EM
TRILHOS: PATRIMÔNIO FERROVIÁRIO COMO INSTRUMENTO DE VALORIZAÇÃO
DA PAISAGEM CULTURAL E HISTÓRICA DE TUPANCIRETÃ/RS. Aluno(a): Giovanna
Akemi Teixeira Iinuma; Orientador(a): Paula Bem Olivo; Tema: COHOUSING SÊNIOR EM
CACHOEIRA  DO  SUL:  UM  NOVO  CONCEITO  DE  ENVELHECIMENTO.  Aluno(a):
Karoline Falkemback de Almeida; Orientador(a): Débora Grando Schöffel; Tema: PARQUE
ORLA MORON: INFRAESTRUTURA PAISAGÍSTICA E DE PRESERVAÇÃO. Aluno(a):
Martiele Wilhelm; Orientador(a): Raquel Weiss; Tema: PLANEJAMENTO TERRITORIAL
DAS PAISAGENS NATURAIS E CULTURAIS: UM CATÁLOGO DA PAISAGEM DE
AGUDO  (RS).  Aluno(a):  Mauricio  Casagrande  Foppa;  Orientador(a):  Laline  Elisangela
Cenci; Tema: MORRO DO CASCALHO: O IMPASSE DE UM PROBLEMA PARA UMA
PERSPECTIVA  URBANA  ECOLÓGICA.  Aluno(a):  Rayana  Silveira  Pinheiro;
Orientador(a): Débora Grando Schöffel; Tema: CENTRO DE CONVÍVIO SOCIAL PARA
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IDOSOS EM TUPANCIRETÃ. Aluno(a): Sofia Ferreira Salomão; Orientador(a): Ricardo de
Souza  Rocha;  Tema:  ESPAÇO  [IN]VISÍVEL:  O  CENTRO  COMUNITÁRIO  COMO
SUPORTE A VULNERABILIDADE SOCIAL NA PERIFERIA DE CACHOEIRA DO SUL.
Aluno(a):  Tales  Alcarás  Muradas;  Orientador(a):  Bárbara  Maria  Giaccom Ribeiro;  Tema:
AGRICULTURA URBANA E SOBERANIA ALIMENTAR: ESTUDO E ESTRATÉGIAS
DE  CULTIVO  NOS  ESPAÇOS  LIVRES  DO  BAIRRO  VILA  SÔNIA,  BAIXADA
SANTISTA.  Aluno(a):  Valter  Fernando  Bitencourt  Wommer;  Orientador(a):  Paula  Bem
Olivo;  Tema:  REESTRUTURAÇÃO  ARQUITETÔNICA  DO  CENTRO  DE
EQUOTERAPIA GENERAL POLIDORO. Aluno(a): Vanessa Virgínia Silva; Orientador(a):
Samuel Silva de Brito; Tema: EQUIPAMENTO DE SAÚDE EM SUMARÉ / SP: COM O
CONCEITO  DE  HUMANIZAÇÃO.  Posteriormente,  o  membro  externo  Augusto  César
Mandagaran  de  Lima  realizou  relatos  sobre  alguns dos  temas  apresentados,  e  manifestou
interesse em dialogar com os alunos a respeito dos temas a serem desenvolvidos.  Após as
considerações apresentadas, os temas de TCC I – 2022/2 apresentados foram colocados em
regime de votação e APROVADOS por unanimidade. Após a votação, a prof.ª Minéia Johann
Scherer  agradeceu  aos  convidados  pela  participação e  solicitou  aos  alunos  e  orientadores
convidados que se retirassem da sala para o prosseguimento das demais pautas da reunião. 2)
Homologação  Ad  Referendum Convênios  de  Estágio:  a  prof.ª  Minéia  Johann  Scherer
informou que dois processos de convênios de estágio foram aprovados e tramitados por  Ad
Referendum.  Os  seguintes  processos  foram  encaminhados  previamente  aos  membros  do
colegiado:  Processo  nº  23081.115031/2022-21,  CONVÊNIO  DE  ESTÁGIO  A  SER
FIRMADO ENTRE A UFSM E A ENGENHEIRA CIVIL JÉSSICA OLIVEIRA DA SILVA;
Processo nº 23081.115742/2022-03, CONVÊNIO DE ESTÁGIO A SER FIRMADO ENTRE
A UFSM E A ANDRESSA PEREIRA ARQUITETURA E INTERIORES. Conforme a prof.ª
Minéia Johann Scherer, ambos foram analisados e aprovados por Ad Referendum para agilizar
o processo. Não havendo manifestações, a homologação das duas aprovações Ad Referendum
relatadas  foi  colocada  em  regime  de  votação  e  APROVADA  por  unanimidade.  3)
Homologação  Ad  Referendum estágio  obrigatório:  a  prof.ª  Minéia  Johann  Scherer
informou que foi aprovado por Ad Referendum um estágio obrigatório. Conforme a docente,
trata-se do estágio obrigatório solicitado pela aluna Stéphane Soares Vieira, matriculada na
disciplina de estágio profissionalizante, a ser realizado na concedente ANDRESSA PEREIRA
ARQUITETURA E INTERIORES, sendo o mesmo analisado e aprovado por Ad Referendum
para  agilizar  o  processo.  A  Ficha  de  Identificação  do  Estágio  Obrigatório  da  aluna  foi
encaminhada  previamente  aos  membros  do  colegiado.  Não  havendo  manifestações,  a
homologação da aprovação  Ad Referendum relatada foi colocada em regime de votação e
APROVADA por unanimidade.  4) Local  de estágio obrigatório:  a prof.ª  Minéia Johann
Scherer informou que trata-se do local de estágio obrigatório solicitado pelo aluno Lucas da
Rosa  Barbosa,  matriculado  na  disciplina  de  estágio  profissionalizante,  a  ser  realizado  na
concedente  Eng.  Civil  João  Francisco  de  Castro  Felix  (registro  CREA-RS 243313),  que
também será o supervisor do estágio.  A Ficha de Identificação do Estágio Obrigatório do
aluno foi encaminhada previamente aos membros do colegiado. Não havendo manifestações,
o  local  de  estágio  relatado  foi  colocado  em  regime  de  votação  e  APROVADO  por
unanimidade.  5) Representantes discentes do colegiado:  a prof.ª  Minéia Johann Scherer
informou que as duas vagas de suplente para a representação discente do colegiado do curso
de Arquitetura e Urbanismo estão em aberto, e apresentou as seguintes indicações para ocupar
as vagas: acadêmica Ritiéli  Pasa,  matrícula 201920320, como suplente da acadêmica  Lais
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Bernardo Laghi; e acadêmica Luisa Schneider Tonet, matrícula 201710351, como suplente da
acadêmica Anna Laura da Rosa Gomes de Freitas. Não havendo manifestações, a indicação
das acadêmicas para o preenchimento das vagas de suplente para a representação discente do
colegiado  do  curso  de  Arquitetura  e  Urbanismo  foi  colocada  em  regime  de  votação  e
APROVADA por unanimidade. 6) Assuntos gerais: a prof.ª Minéia Johann Scherer abordou
os  seguintes  assuntos  gerais:  1.  Monitorias:  os  resultados  dos  editais  de  monitoria  estão
previstos para serem publicados no dia da reunião corrente, e houve candidatos em todas as
vagas ofertadas pelo curso de Arquitetura e Urbanismo. 2. Aquisição de equipamentos de
laboratório:  será encaminhada aos coordenadores de curso a relação dos equipamentos  de
laboratório  contemplados  com interessados nas  licitações.  Nada mais  havendo a tratar,  às
quinze horas e dez minutos, a Coordenadora do Curso deu por encerrada a reunião e eu,
Leandro Cardoso de Oliveira,  Assistente  em Administração,  lavrei a presente ata,  que vai
assinada por mim, pela Presidente e pelos demais membros do colegiado participantes da
reunião. Cachoeira do Sul, quatorze de outubro de dois mil e vinte e dois.
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